



## В этом выпуске:

- ❖ Героический поступок
- ❖ Смотр строя и песни-2020
- ❖ Районный этап Всероссийского конкурса «Живая классика» -2020
- ❖ Волейбольный турнир, посвященный памяти братьев Поличевых
- ❖ Акция «Сообща, где торгуют смертью!»
- ❖ Районный конкурс Баатар. Дангина
- ❖ Районный конкурс «Ученик года -2020»

## Героический поступок



*«Просто дети сами не смогли бы выбраться...»*

**Добрый, бескорыстный и по-настоящему героический поступок. Ученик 6 «а» класса Хоринской СОШ №2 Лубсан Цыбиков в минувшее воскресенье был в Булуме, гостил у своей бабушки Данзамы Цыреновны.**

В этот день, в полдень в одном из жилых домов улуса произошел пожар. В опасности оказались женщина с 4 малолетними детьми в возрасте от 2 до 9 лет. Лубсан, не испугавшись огня, не задумываясь об опасности, бросился на выручку, помог выбраться всем детям из горящего дома. Он принимал их через маленькое окошко, а потом, сняв свою верхнюю одежду и укутав, отвел малышей в безопасное место. После Лубсан рассказал, что не испытывал страха во время своих действий по спасению детей. «Просто они совсем маленькие, сами не смогли бы

выбраться. А там страшно, дым, огонь», — добавил он.

Лубсан — младший в семье ветврача Хоринского филиала БРСББЖ Цокто Базаровича и работника торговли Марины Зориктуевны Цыбиковых. В школе учится хорошо, ему нравится математика и английский язык. «Он у нас скромный, после приезда из Булума даже не рассказал о том, что спас малышей», — сказала мама юного героя.

Отделение надзорной деятельности и профилактической работы Хоринского района предложило ходатайство Ю.Ц. Ширабдоржиеву поощрить Лубсана Цыбикова правами главы муниципального образования «Хоринский район».

В тот день первыми на тушение пожара прибыли члены добровольного пожарного формирования сельского поселения «Краснопартизанское» в составе Павла Бадмаева, Баира Цыдыпова, Юрия Бадмаева, Сергея Цыдыпова. На месте пожара работала водовозка ТОО «Найдал». На момент прибытия подразделения пожарных 11-го Хоринского отряда ГПС РБ дом горел изнутри, веранда была уничтожена полностью, кровля обрушена наполовину. Огнеборцы работали дружно, согласованно, быстро погасили очаг возгорания. В результате пожара огнём полностью уничтожен жилой дом.

По версии следственно-оперативной группы районных правоохранительных органов, предварительной причиной пожара стало короткое замыкание электропроводки в веранде. Ущерб от чрезвычайного происшествия устанавливается.

В данное время семья пострадавших от огненной стихии временно расположилась у родственников в селе. Булумцы объявили сбор финансовых средств для помощи пострадавшей семье.

**Источник информации: районная газета «Удинская Новь»**

# Смотр строя и песни-2020



По традиции каждый год в месячник военно-патриотической работы в нашей школе проходит смотр строя и песни. 12, 13 марта 2020 года прошел смотр строя и песни среди учащихся 1-11 классов, посвященный знаменательной дате 75-летию Победы. В течение нескольких недель команды готовились к этому дню: разучивали песни, учились ходить строевым шагом. Выступление ребят оценивало компетентное жюри: Лидия Ендонова Бадарханова; ширета Анинского дацана Легцок-лама; майор запаса, воин-интернационалист, кавалер ордена Красной звезды Сергей Анатольевич Щербakov; учитель физической культуры Александр Николаевич Жибарев; учитель ОБЖ Виктор Николаевич Туголуков. Они оценивали отряды по заранее выбранным критериям;

Очень хорошо проявили себя командиры всех классов, а ведь им пришлось нелегко: они отвечали и за себя лично, и за весь класс. Груз ответственности ощущал каждый командир, но никто не подвел свой класс. Очень переживали классные руководители: оценивался их труд-несколько недель тренировок, разучивания песен, выполнения команд.

Ребята показали себя настоящими юнармейцами. На смотре были летчики, моряки, пехотинцы, десантники, кадеты и тд. Единая форма, красивые эмблемы, выправка – всё радовало глаз. Жюри пришлось очень трудно определить, кто занял призовые места.

Ребята очень волновались. Как старались ребята правильно выполнять перестроение в шеренге, как пели песни в строю! И вот долгожданные результаты:

*Среди 1-4 классов:*

1 место-4 «А» класс, классный руководитель Ширебазарова Ц.Д.Д.

2 место-3 «А» класс, классный руководитель

Лубсанова Д.Д.

3 место-3 «Б» класс, классный руководитель Кабакова С.А.

*Среди 5-7 классов:*

1 место-5 «А» класс, классный руководитель Мархаева Э.Д.

2 место-6 «А» класс, классный руководитель Дымбрылова Е.Р.

3 место-5 «Б» класс, классный руководитель Доржиева Н.М.

*Среди 8-11 классов:*

1 место-10 класс, классный руководитель Соболевская М.М.

2 место-8 «А» класс, классный руководитель Жигмитова Э.Г.

3 место-8 «Б» класс, классный руководитель Сутурина В.С.

*Выражаем огромную благодарность всем классным руководителям за подготовку юнармейских отрядов!*



# Районный этап Всероссийского конкурса «Живая классика» -2020



Районный конкурс «Живая классика -2020» соревновательное мероприятие по чтению вслух (декламация) отрывков из прозаических произведений российских и зарубежных писателей прошёл 13 марта в МБУ ДО ДЮЦ.

Целью конкурса является пропаганда чтения; расширение читательского кругозора; поиск и поддержка талантливых детей; повышение интереса к чтению. Участниками районного конкурса стали победители школьного этапа учащиеся школ района. В рамках конкурса участники прочитали на русском языке отрывок из выбранного ими прозаического произведения, которое не входит в школьную программу по литературе. Победителями школьного этапа Всероссийского конкурса чтецов «Живая классика» стали: Лисичников Иван 8»в» класс, продекламировав произведение Л.Куклина «Зависть» (руководитель Шатская Л.А.), Дартай-оол Аланды 5»а» класс прочитавший отрывок из произведения В.Драгунского «Бы...» (руководитель Хагоева С.Г.), Косыгин Андрей 5»б» класс представил рассказ С.Нестеровой «Почему жаворонок просыпается раньше всех?» (руководитель Доржиева Н.М.). Они представляли нашу школу на районном конкурсе.

В состав районного жюри входили: Цыреторова Г.Ц. – председатель Совета ветеранов Хоринского района, Заслуженный учитель Российской Федерации и Республики Бурятия, Народный учитель Республики Бурятия, Почётный гражданин Хоринского района; Гармаева Т.Ф.- Заслуженный работник культуры Республики Бурятия, краевед, Почётный гражданин Хоринского района; Стрекаловская Л.Г. – главный редактор районной газеты «Удинская новь»; Бакшеева В.Г.- директор МБУ ДО ДЮЦ.

Ребята нашей школы выступили достойно и дипломами за участие в районном этапе Всероссийского конкурса юных чтецов «Живая классика» 2020 года награждены:

Лисичников Иван 8»в» класс (руководитель Шатская Л.А.); Косыгин Андрей 5»б» класс (руководитель Доржиева Н.М.), дипломом за победу в районном этапе Всероссийского конкурса юных чтецов «Живая классика» 2020 награждён Дартай-оол Аланды 5»а» класс (руководитель Хагоева С.Г.).

Победители районного этапа будут представлять Хоринский район в республиканском – региональном туре.

*Желаем удачного выступления конкурсантам!*



## Живая классика



*Педагог-библиотекарь школы Хагоева С.Г. и библиотекарь Копылова О.М.*

# Волейбольный турнир, посвященный памяти братьев Поличевых



20 марта 2020 г. в с. Верхние-Тальцы, ученики нашей школы приняли участие, в волейбольном турнире посвящённого открытию памятной плиты братьям Поличевых.

На торжественном мероприятии присутствовали заместитель начальника Управления Росгвардии по Республике Бурятия полковник Василий Лосев, родители братьев Поличевых Виталий Викторович и Валентина Васильевна, представители администрации сельского поселения и руководство школы.

В с. Верхние Тальцы проживают немногим более 1000 человек, и в этой школе открывается уже вторая мемориальная доска. Одна – памяти Героя Советского Союза Константина Владимировича Оцимика, вторая – братьям Поличевым, погибшим в мирное время, отстаивая свободу и независимость нашей Родины.

Мероприятие продолжилось волейбольным турниром, где нашу школу представляла команда девушек в составе: Ко-о-хо Елена, Максимова Екатерина, Агапитова Дарья, Шагдурова Алина, Булыгина Оксана, Гумпылова Людмила, Намжилова Айталиа.

Так же нашу школу представляла команда юношей в составе: Жибарев Степан, Баранов Степан, Цырмаев Осор, Ситников Артем, Цоктоев Булат, Пестерев Артем, Малхасян Самвел.

За весь день турнира каждая команда успела сыграть не менее 3 игр, по результатам игр судьи выявили финалистов. Ими стали команда Хоринской школы № 2 и команда с. Тэгда.

Последняя игра была самая волнующая. Ребята старались быть спокойными, не торопиться и не допускать ошибок. Мощные, точные подачи и хладнокровные мягкие обманные ходы, вот чем был наполнен матч за призовое место. Но, как бы обе команды не старались, первое место только для одной. И в этом году победителем турнира стала команда с.Тэгда. Команды, занявшие первое место в соревнованиях, получили в награду переходящий кубок. Ко-о-хо Елена удостоена звания «Лучший игрок турнира»

*Поздравляем победителей и призеров соревнований и желаем всем дальнейших спортивных побед!*

**Министерство спорта школы**

## Акция «Сообщи, где торгуют смертью!»



20 марта 2020 года волонтерами Хоринской СОШ №2 проводилась акция «Сообщи, где торгуют смертью». Целью данной акции является привлечение общественности к борьбе с незаконным оборотом наркотиков и распространением

наркомании, оказание квалифицированной помощи в вопросах лечения и реабилитации наркозависимых, а также обобщение предложений в указанной сфере.

Ребята распространяли информационные листовки по территории школы и исполнили общий флэш-моб призывая всех «Ценить свою жизнь!»

В случае, если Вы стали свидетелем продажи или распространения наркотиков, в том числе в сети Интернет, а также если Вам стали известны достоверные сведения о том, что данное лицо или лица осуществляют сбыт, хранение, потребление наркотических средств, Вам нужно сообщить в органы внутренних дел (полицию) или можете рассказать об этом анонимно по «телефону доверия» республиканского управления МВД 8(3012)292-292.

**Юнкор школы Санжиева Аяна**

# Районный конкурс Баатар. Дангина

14 марта 2020 года в Хоринском РДК прошёл районный конкурс «Баатар. Дангина», где вновь собрались юные знатоки бурятской культуры. В состязаниях приняли участие представители разных национальностей, владеющие бурятским языком.

Конкурсанты показали знание бурятских традиций. Обязательным условием было: в исполнении песен, разговорной речи, costume, участники должны были придерживаться локальных традиций своего рода, возраста.



Юноши и девушки исполнили художественные номера в любом жанре искусства. Весёлыми историями-небылицами о себе или о своих друзьях в остроумных куплетах, скетчах, юмористических стихотворениях и песнях развеселили зрителей участники-мальчики. Все участники продемонстрировали современный бурятский стилизованный наряд. Умелое сочетание современных веяний в мировой моде с элементами национального костюма, сочетание цветов, подбор

аксессуаров, головных уборов, обуви, украшений и причёски можно взять на вооружение всем модницам. Конкурс определил победителей – знатоков бурятских традиций в номинациях по возрастным категориям: «Эдир Баатар» и «Эдир Дангина», «Баатар» и «Дангина».

Конкурс проходит в три тура. Первый тур – отборочный, он состоялся в районах Бурятии, Забайкалья и Иркутской области. У нас прошел 13 марта, где все наши участники прошли отборочный тур. Второй тур прошел 14 марта для выявления финалистов конкурса. С нашей школы было 6 конкурсантов. Где все участники выступили достойно. В номинации «Эдир Дангина» финалистами стали Ринчинова Юмжана (рук-ль Лубсанова Д.Д.) и Дамбаева Соёлма (Ширебазарова Ц.Д. Д.), а почетное I место присудили нашей юной девочке Дарижаповой Саране (руководитель Дугарова Л. Н.). В номинации «Дангина» III место заняла Ширапова Екатерина (рук-ль Жигмитова Э.Г.) В номинации «Эдир Баатар» Дондоков Дмитрий занял III место (рук-ль Лубсанова Д.Д.) и в номинации «Баатар» Дампилов Энхэ занял II место (рук-ль Жигмитова Э.Г.). Заключительным туром станет финал 18 марта в Бурятском академическом театре драмы имени Хоца Намсараева. Но в связи с тем, что нашей юной Дангине Дарижаповой Саране всего 7 лет, участие она может принять только в следующем году.

*Пожелаем дальнейших успехов всем нашим участникам!*



Пресс-центр школы

# Районный конкурс «Ученик года -2020»

18 марта 2020 года прошел районный конкурс старшекласников «Ученик года Бурятии-2020», в котором Степан Жибарев, учащийся 10 класса МАОУ «Хоринской СОШ №2» удостоился звания «Победитель».



Лидер определялся среди самых талантливых, самых одаренных, самых умных, всесторонне развитых учеников. В этом учебном году конкурс был посвящен «Году Памяти и Славы в Республике Бурятия».

По признанию жюри Степан блестяще справился со всеми конкурсными заданиями. Степан-творческая личность, активный участник школьного волонтерского корпуса «Навигатор», активист БРО ООГДЮО «Российское движение школьников», «Юнармия», член республиканского поискового движения Республиканского поискового отряда «РЫСЬ». Активная жизненная и социальная позиция позволяют назвать Степана одним из самых ярких учеников МАОУ «Хоринская СОШ №2». С большим успехом возглавляет Министерство спорта ученического самоуправления «Школьная Демократическая Республика», одарён от природы спортивными, музыкальными, актерскими и организаторскими способностями.

До начала конкурса жюри оценили электронное портфолио участников, в которое вошли достижения за 2 года- 2019,2020, представление, справка об успеваемости, автобиография с акцентом на научно-исследовательскую, социально-полезную и культурно-творческую деятельность, учитывалось участие в органах ученического самоуправления, детских и молодежных общественных объединениях,

новшеством этого года стал интернет-проект «Школьная жизнь в digital-пространстве». На очном этапе были представлены творческие презентации конкурсантов «Я - наследник Великой Победы» и творческие проекты «В мире добрых дел», также участникам были заданы вопросы о Великой Отечественной войне в ходе исторического квиза. Жюри отметило хорошую подготовку некоторых участников в части оригинальности творческих презентаций и проектов. Все участники конкурса проделали большую подготовительную работу, с достоинством прошли все испытания данного конкурса, который является ступенькой на пути к успеху в жизни.

Большой вклад в подготовку нашего конкурсанта внесла группа поддержки во главе с директором школы Л.Е.Бадархановой, заместителем директора по воспитательной работе Е.В.Мамоновой, классным руководителем 10 класса М.М. Соболевской, учителями-предметниками А.Б.Цыбжитовой, О.М.Копыловой, И.Н.Куприяновой, и, конечно, большую помощь при подготовке к конкурсу оказало ученическое самоуправление во главе с президентом ШДР Шоеновой Викторией, учениками 9 «а» класса. Степан будет представлять Хоринский район на республиканском этапе конкурса «Ученик года Бурятии -2020» в г. Улан-Удэ. Мы надеемся, что лидер «золотой молодежи района» снова получит лавры победителя!



*Президент ШДР Шоёнова Виктория*

«ШИК» Школьный информационныйкалейдоскоп.

Главный редактор: Е.В. Мамонова;

Руководитель: Гомбожапов Б.А. Ответственные: министерство печати иСМИ

Адрес: с. Хоринск,ул. Октябрьская,64, МАОУ «ХСОШ№2»

Тираж: 30 шт. Периодичность: 1 раз в месяц.